
TEST BUSTA A 

 

 

1) Che cosa sono i DPI?  

A) Dispositivi di prevenzione individuale  

B) Dispositivi di protezione industriale  

C) Dispositivi di protezione individuale  

 

2) Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale fra i seguenti è un compito che le compete?  

A) Avere cura dei DPI  

B) Adeguare i DPI al lavoro da svolgere  

C) Modificare i DPI a seconda delle proprie esigenze 

 

3) Ai sensi del D.lgs. 81/2008 cosa si intende per segnale di divieto?  

A) Un segnale che indica l’uscita di sicurezza  

B) Un segnale che indica un pericolo  

C) Un segnale che vieta un comportamento che potrebbe risultare pericoloso  

 

4) Quali sono gli organi di governo del Comune? 

A) Il Consiglio Comunale, la Giunta Comunale, il Sindaco 

B) Il Consiglio Comunale, la Giunta Comunale, il Sindaco e il Segretario Comunale  

C) Il Consiglio Comunale, la Giunta Comunale, il Sindaco e il Dirigente dei servizi economico-finanziari 

 

5) A norma dell’art. 14, co.1, del D.lgs. n. 267/2000, il Comune: 

A) Gestisce i servizi elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica 

B) Gestisce i servizi di stato civile, di elettorali, di leva militare e di statistica, ma non quelli di anagrafe  

C) Gestisce i servizi elettorali, di anagrafe, di leva militare e di statistica, ma non quelli di stato civile 

 

6) Quali sono i valori metrici per tracciare in modo perpendicolare due pareti? 

A) Lato A mt 1,50 – Lato B mt 2,00 – Diagonale mt 2,50 

B) Lato A mt 1,00 – Lato B mt 2,00 – Diagonale mt 3,00 

C) Lato A mt 2,00 – Lato B mt 2,00 – Diagonale mt 2,50 

 

7) In corrispondenza del segnale verticale “attraversamento ciclabile” la segnaletica orizzontale è 

rappresentata da:  

A) Una serie di triangolini bianchi tracciati con la punta rivolta verso il ciclista  

B) Una serie di triangolini bianchi tracciati con la punta rivolta verso il veicolo  

C) Una serie di quadratini 

 

8) Il cartello di strettoia va utilizzato di norma: 

A) Per preavvisare gli utenti che la strada è chiusa a 150 mt  

B) Per preavvisare gli utenti che a 150 mt è presente una strettoia asimmetrica  

C) Nessuna delle precedenti risposte è corretta  

 

9) La caditoia stradale serve per:  

A) Raccogliere le acque meteoriche  

B) Areare gli strati sottostanti la pavimentazione bituminosa  

C) Consentire l’attraversamento di cavidotti e tubazioni 

 

 

 

 



 

10) Secondo il D.lgs. 81/2008, un lavoratore incaricato di usare un’attrezzatura di lavoro, può apportarvi 

modifiche di propria iniziativa?  

A) Si, nei casi in cui è necessario aumentare la maneggevolezza  

B) Si, ma solo quando la persona è in possesso delle specifiche conoscenze tecniche  

C) No, mai  

 

11) Che cosa raccoglie/convoglia la fognatura delle acque nere? 

A) Acque meteoriche  

B) Acque di drenaggio  

C) Acque reflue degli edifici domestici, commerciali e industriali  

 

12) A norma dell’art. 3 del D.lgs. n.267/2000, il Comune: 

A) È l’ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo 

B) È l’ente locale che rappresenta la propria comunità, ma che non ha il compito di curarne gli interessi, né di 

promuoverne lo sviluppo 

C) È l’ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi, ma che non ha il compito di 

promuoverne lo sviluppo 

 

13) Chi ha competenza, come rappresentante della comunità locale, per l’adozione di provvedimenti di 

urgenza nei casi di emergenze sanitarie o di igiene pubblica? 

A) Il Sindaco 

B) Il Segretario Generale 

C) Il Responsabile del servizio interessato 

 

14) Come mi comporto se intervengo su una perdita di acqua a causa della rottura di un rubinetto sito 

nel giardino della scuola?  

A) Chiamo i pompieri  

B) Cerco e chiudo la valvola di chiusura dell’acqua e sostituisco il pezzo danneggiato  

C) Avvolgo temporaneamente uno straccio sul rubinetto, cercando di contenere la perdita 

 

15) Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per spegnere incendi di?  

A) Attrezzature elettriche sotto tensione  

B) Gas infiammabili  

C) Arredi  

 

16) Quale tra queste affermazioni è corretta?  

A) Il dipendente pubblico può accettare regali o altre utilità solo se di modico valore ed effettuati 

occasionalmente nell’ambito delle normali relazioni di cortesia  

B) Il dipendente pubblico deve rispettare le prescrizioni contenute nel piano per la prevenzione della corruzione 

solo durante i primi sei mesi di assunzione  

C) Il dipendente pubblico non deve mai farsi riconoscere  

 

17) Quale segnaletica stradale si deve utilizzare per un cantiere che occupa parte della carreggiata?  

A) Lavori in corso, restringimento di carreggiata e senso unico alternato  

B) Lavori in corso, stop e pericolo generico  

C) Lavori in corso e dare precedenza  

 

18) A cosa serve il cloruro di sodio che viene sparso sulla strada nella stagione invernale?  

A) Sciogliere il ghiaccio  

B) Far scorrere meglio l’acqua piovana  

C) Facilitare l’adesione del ghiaino al manto d’asfalto  

 



19) Nelle operazioni di sfalcio erba in prossimità di un parcheggio:  

A) Non serve adottare alcuna precauzione  

B) È preferibile esporre almeno 48 ore prima apposita ordinanza per inibire la sosta, per lo stretto periodo di 

tempo necessario a compiere tali operazioni, in modo da evitare danni ai mezzi in sosta a causa del lancio 

accidentale di sassi o quant’altro  

C) È preferibile effettuare le operazioni in ore notturne 

 

20) Il segnale di diritto di precedenza nei sensi unici alternati (segnale a sfondo blu) è sempre abbinato 

con:  

A) Il segnale di dare precedenza nei sensi unici alternati, nella corsia di marcia opposta  

B) Il segnale di doppio senso di circolazione, nella corsia di marcia opposta  

C) Il segnale di diritto di precedenza, nella corsia di marcia opposta  

 

21) Durante i lavori sulla sede stradale, quale segnale deve sempre far parte della segnaletica?  

A) Lavori in corso  

B) Uscita obbligatoria  

C) Dare precedenza 

 

22) Il transito alternato regolato da movieri è un sistema che richiede:  

A) Due semafori ai lati opposti dell’interruzione  

B) Due operai muniti di paletta rossa/verde  

C) Un solo operaio munito di guanti bianchi  

 

23) Quale dei seguenti presidi è considerato un DPI? 

A) La cassetta di primo soccorso presente in cantiere  

B) La giacca ad alta visibilità  

C) L’estintore presente in cantiere 

 

24) “Sinterizzazione” è un termine che appartiene al linguaggio: 

A) Della musica 

B) Della letteratura 

C) Della metallurgia 

 

25) Un quadro elettrico contenente parti attive accessibili, può essere apribile con chiave o attrezzo? 

A) No, mai  

B) Si, purché non serva che sia chiuso a chiave  

C) Si, solo da personale addestrato  

 

26) I pezzi da forare con il trapano:  

A) Devono essere rigorosamente puliti  

B) Devono essere opportunamente fissati, per evitare che la punta li trascini nel moto rotatorio  

C) Devono essere preventivamente lubrificati  

 

27) Una porta interna tamburata è stata danneggiata. Come ripari il danno?  

A) Pulisco la zona, riempio il foro, passo lo stucco e vernicio la parte riparata  

B) Rimuovo i frammenti sfaldati, pulisco la zona, riempio il foro, passo lo stucco e vernicio la parte riparata  

C) Una porta tamburata non può essere riparata 

 

28) Quale tra i seguenti numeri è mancante nella serie: 1, 6, 3, 18, 9, ____, 27?  

A) 54  

B) 12  

C) 42  



 

29) Un ragazzo ha 4 anni e sua sorella ha il triplo dei suoi anni. Quando lui avrà 12 anni, quanti anni 

avrà la sorella?  

A) 16  

B) 20  

C) 24  

 

30) MANO sta a GUANTO come TESTA sta a:  

A) Capelli  

B) Collo  

C) Cappello 


